

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



26 января 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.01.2024 В Новотроицке введен режим ЧС после взрыва на насосной станции.....	4
25.01.2024 Житель Новосибирска погиб, провалившись под лед с экскаватором в Могильном мысе	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
26.01.2024 Россия заняла 4 место в европейском рейтинге по уровню безработицы, первая - Мальта.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
25.01.2024 Глава Якутии поручил проверить законность пребывания в регионе мигрантов	7
25.01.2024 В России снизился миграционный прирост на 90 тыс. человек	7
25.01.2024 Новое пространство поддержки: в Москве открылся бесплатный контакт-центр для мигрантов.....	8
В.В. ПУТИН	9
25.01.2024 Путин гарантировал дальнейшее увеличение уровня МРОТ	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
25.01.2024 В «новое поколение» профстандартов хотят включить цифровую грамотность	10
25.01.2024 Минтруд РФ планирует обновить профессиональные стандарты.....	10
25.01.2024 Минтруд: около 4 тыс россиян в новых регионах прошли бесплатное переобучение за 2023 год	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
26.01.2024 В Томске обсудили федеральный проект «Содействие занятости».....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
26.01.2024 Восемь несчастных случаев на производстве произошло со смолянами в декабре	14
26.01.2024 Работнику детского сада произвели перерасчет зарплаты после вмешательства инспекции труда Карелии.....	14
26.01.2024 Трудовая инспекция установила детали несчастного случая с рабочим в Коми.....	14
26.01.2024 В Брасово на хлебокомбинате с работником произошел несчастный случай	15
26.01.2024 Во владимирских больницах массово нарушают условия труда медиков.....	15
26.01.2024 Инспекция труда: начато расследование смертельного случая на заводе ЖБК.....	15
25.01.2024 Официант получил тяжелые травмы во время работы в кафе Автозаводского района.....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
26.01.2024 В Хабаровском крае на работу в районах планируют привлечь 75 медиков.....	16
26.01.2024 Власти Чукотки в 2024 году направят 27 млн рублей на привлечение в регион специалистов	17
26.01.2024 Путин поручил внести изменения в закон о присвоении статуса ветерана в России	18



25.01.2024 Метелев: комитет ГД направил более 120 предложений в проект стратегии молодёжной политики 18

25.01.2024 Многодетным родителям предложили упростить уход в отпуск в любое время 19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.01.2024

В Новотроицке введен режим ЧС после взрыва на насосной станции

На месте продолжаются работы по разбору конструкций здания.

Режим ЧС введен в Новотроицке Оренбургской области после взрыва на канализационно-насосной станции на улице Фрунзе, сообщил Telegram-канал местного МЧС. На месте происшествия работают 77 человек. Туда же выехал начальник ГУ МЧС по Оренбургской области Александр Зенов. Региональное управление переведено в режим повышенной готовности. «После обрушения на фекально-насосной станции в Новотроицке объявлен режим ЧС муниципального характера. На месте работают все экстренные службы. Трое **пострадавших** переданы **сотрудникам** скорой помощи», - сообщил начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Оренбургской области Александр Ситников. В ведомстве добавили, что работы по разбору завалов продолжаются. Ранее сообщалось, что в Сети появилось видео взрыва канализационно-насосной станции в Новотроицке.

<https://www.fair.ru/novotroitske-vveden-rezhim-posle-vzryva-nasosnoi-stantsii-24012510482421.htm>

25.01.2024

Житель Новосибирска погиб, провалившись под лед с экскаватором в Могильном мысе

Бульдозерист прокладывал газопровод на небольшом озере в Томской области.

Трагедией завершились **работы** по прокладке газопровода в Томской области. ЧП произошло вечером, 24 ноября. Опытный 45-летний бульдозерист Андрей Г. ушел на дно небольшого озера в районе села Могильный мыс. Мужчина управлял экскаватором, но в какой-то момент техника перевернулась и под ней треснул лед. Тяжелый транспорт погрузился в воду за считанные минуты. О происшествии стало известно только спустя несколько часов.

Водитель экскаватора предположительно погиб, в настоящее время организованы поисковые мероприятия по обнаружению его тела с привлечением водолазов. Следственными органами СК России по Томской области по факту возбуждено уголовное дело по статье "Причинение смерти по неосторожности", прокомментировали в СК по Томской области.

Журналистам Infopro54 удалось выяснить, что новосибирец работал в компании "Транснефть". Коллеги говорят, что бульдозером Андрей управлял более 10 лет.

Ранее редакция рассказывала о новосибирском вахтере, который чудом выбрался из утопленного вездехода в Иркутской области. Четверо его коллег погибли.

<https://news24.pro/blogs/370484533/>



СОКРАЩЕНИЯ

26.01.2024

Россия заняла 4 место в европейском рейтинге по уровню безработицы, первая - Мальта

Россия заняла четвертую строчку из 34-х в рейтинге европейских стран по уровню безработицы в 2023 году, лидером стала Мальта, наиболее неблагоприятная ситуация сложилась в Испании, свидетельствует исследование РИА Новости.

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

Как отмечают эксперты, 2023 год в части рынка труда в Европе продолжил нести на себе и отголоски локдаунов времен пандемии, и последствия инфляционных шоков из-за разрыва цепочек поставок, и негативные эффекты для экономики после резкого ограничения европейского бизнеса в энергетической сфере из-за разрушения деловых связей с Россией .

В целом в 2023 году ситуация все же постепенно стабилизировалась, цены на энергоносители заметно снизились, а повышение ставок в экономике помогло немного снизить инфляцию. При этом из проанализированных 34 стран Европы 19 показали рост безработицы.

Для оценки ситуации на рынке труда в различных странах в 2023 году, эксперты РИА Новости, основываясь на данных официальной статистики, подготовили четвертый ежегодный рейтинг стран Европы по уровню и динамике безработицы.

Исследование безработицы в странах Европы проведено на основе оценок экспертов РИА Новости. В качестве исходных данных брались статистические отчеты о динамике безработицы по методологии Международной организации труда (МОТ), опубликованные национальными статистическими агентствами и Евростатом. Оценка безработицы осуществлялась за IV квартал 2023 года, а динамика рассчитывалась относительно IV квартала 2022 года.

РОССИЯ В ЛИДЕРАХ

Как свидетельствуют исследования, безработица в России в последние годы существенно снизилась. На конец 2023 года уровень безработицы в России опустился до 2,9% против 3,7% в конце 2022 года и 6,1% в конце 2020 года. В текущем рейтинге Россия занимает высокую четвертую строчку, хотя еще в конце 2020 года была на восемнадцатой позиции.

В целом эксперты констатируют, что проблема безработицы в масштабах России фактически решена, а сложности с поиском работы есть в отдельных территориях и среди узких специалистов.

Среди всех проанализированных стран, согласно исследованию, в конце 2023 года самая низкая безработица наблюдалась на Мальте, где доля людей, ищущих работу, составляет лишь 2,5%. Такой результат аналитики называют очень низким, он свидетельствует о серьезном **дефиците работников** на рынке труда.

На втором и третьем местах по уровню безработицы в текущем рейтинге расположились Чехия и Польша. В этих странах уровень безработицы на конец 2023 года составил 2,6% и 2,8% соответственно. Как поясняют специалисты, низкая безработица очень часто является



позитивным явлением для работников, так как позволяет быстрее найти работу, а зарплаты нередко предлагаются относительно высокие.

Однако высокая напряженность на рынке труда имеет и негативный эффект. Кадровый дефицит очень часто ограничивает дальнейшие темпы роста экономики, так как для расширения производств и запуска новых товаров и услуг может не найтись необходимый персонал. В России тоже все чаще говорят о проблеме **нехватки работников**, в противовес проблеме занятости населения. В частности, по данным опроса Банка России, в конце 2023 года о проблемах с наймом персонала сообщили почти 60% компаний, а 75% компаний подняли зарплату, чтобы удержать сотрудников.

СТРАНЫ-СЕРЕДНЯЧКИ И АУТСАЙДЕРЫ

В середине рейтинга расположились страны с безработицей на уровне 3,5%-6%. При этом медианный уровень безработицы среди 34 проанализированных стран изменился умеренно. Так, в текущем исследовании медианное значение уровня безработицы составило 5,1% против 4,6% в исследовании 2022 года и 5,2% в 2021 году.

В нижней части рейтинга расположились страны с высокой безработицей. На последней позиции в рейтинге по доле ищущих работу, как и годом ранее, расположилась Испания (12%). Греция в рейтинге по итогам 2023 года заняла предпоследнее место с долей безработных на уровне 9,6%, что можно даже назвать "победой", так как ранее в этой стране безработица была намного выше.

Расположившаяся на третьем с конца месте Швеция по итогам 2023 года характеризовалась безработицей на уровне 8%, в этой стране она за 2023 год выросла на 1,2 процентного пункта. Италия и Финляндия заняли четвертое и пятое места с конца, в текущем рейтинге безработица в этих странах составила 7,6% и 7,5%.

Согласно исследованию РИА Новости, на Мальте, которая лидирует в рейтинге, безработица почти в пять раз ниже, чем в замыкающей таблицу Испании. При этом результат первой пятерки рейтинга в 3,2 раза лучше средней безработицы в пяти странах, занимающих последние места в рейтинге. Таким образом, ситуация с занятостью в странах Европы сильно дифференцирована.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В 19 СТРАНАХ

В 2023 году 19 стран из проанализированных показали рост безработицы. Худшая динамика безработицы была в Финляндии, где за год она выросла на 1,4 процентного пункта. Также достаточно большим приростом безработицы характеризовалась Швеция. Тут в 2023 года она выросла на 1,2 процентного пункта. Еще у семи стран прирост безработицы был в диапазоне 0,5-1 процентного пункта.

Россия в 2023 году показала хороший результат в части динамики безработицы. Доля безработных в стране сократилась на 0,8 процентного пункта, что является четвертым результатом среди исследованных стран. Для сравнения, медианное значение безработицы по странам Европы в 2023 году выросло на 0,1 процентного пункта.

При этом наибольшее снижение безработицы в прошедшем году наблюдалось в Греции, где за год доля безработных сократилась на 2,1 процентного пункта. На Кипре безработица также показала существенное снижение - минус 1,2 процентного пункта.



РИА Новости. Все Новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.01.2024

Глава Якутии поручил проверить законность пребывания в регионе мигрантов

В Якутске проверят легальность пребывания в стране **мигрантов**, участвовавших в конфликте, в результате которого **погиб** местный житель, сообщил глава региона Айсен Николаев в своем Telegram-канале.

В четверг вечером в правительстве республики обсудили резонансное убийство в Якутске. Расследование уголовного дела по данному происшествию находится на личном контроле председателя СК РФ Александра Бастрыкина.

В России создадут памятку о правилах и нормах поведения мигрантов

19 января, 18:02

"Поручил провести проверку всех иностранных граждан, участвовавших в конфликте, законность их пребывания в стране, в случае наличия у них гражданства Российской Федерации - провести проверку его получения", - заявил глава республики.

Кроме того, по словам Николаева, в Якутске усилят контроль за постановкой на воинский учёт иностранных граждан, получивших в последние годы российское гражданство. В рамках профилактических мероприятий в городе проверят работодателей **трудовых мигрантов**, а также места их проживания. На контроль будет взято и обеспечение безопасности в ресторанах иочных клубах. "Хочу ещё раз обратиться к якутянам не поддаваться на возможные провокации в социальных сетях, которые направлены на разжигание межнациональной розни", - добавил Николаев.

<https://ria.ru/20240125/yakutiya-1923484496.html>

25.01.2024

В России снизился миграционный прирост на 90 тыс. человек

За первые три квартала 2023 года миграционный прирост населения России в долгосрочной международной миграции снизился в два раза, на 90 тыс. человек, до 412 тыс. в сравнении с допандемийными значениями. Это следует из исследования экспертов института Гайдара, которое приводит газета «Известия».

При этом по значениям миграционного обмена со странами СНГ (помимо Украины и Белоруссии) у России все еще наблюдается прирост. «Внутреннее распределение долгосрочных международных мигрантов продолжает смещаться в первую очередь в пользу выходцев из Таджикистана», - говорится в материале.

В то же время происходит сокращение числа участников программы переселения соотечественников (в последние годы они составляли значительную часть прироста). За первые три квартала прошлого года в рамках программы на учет встали 34,4 тыс. человек. За аналогичный период 2022-го этот показатель был на уровне 52,6 тыс. Число разрешений на



временное проживание, выданных иностранцам, за тот же период упало на 54%, число выданных видов на жительство - на 12%.

Осенью глава Банка России Эльвира **Набиуллина** заявила, что в России почти не осталось свободных рабочих рук. Глава Минэкономики Максим Решетников предлагал для решения проблемы с дефицитом рабочей силы активнее привлекать мигрантов в экономику. Из-за нехватки мигрантов в России не хватает водителей такси, а цены на поездки растут. В декабре Общественный совет по развитию такси отправил в Совет федерации письмо с предложением временно разрешить всем мигрантам работать в такси для решения проблемы дефицита водителей.

4 декабря президент Владимир Путин заявил, что в ситуации с миграцией в России должен быть «этнокультурный баланс». По словам президента, миграция должна соответствовать интересам российской экономики.

С октября 2023 года вступил в силу закон о лишении мигрантов приобретенного российского гражданства за совершение преступлений и уклонение от воинской обязанности. Впервые приобретенного гражданства за преступление лишили двух мужчин, привлеченных к уголовной ответственности за оборот наркотиков, об этом стало известно 13 декабря.

<https://www.kommersant.ru/doc/6467294>

25.01.2024

Новое пространство поддержки: в Москве открылся бесплатный контакт-центр для мигрантов

В январе этого года в столице начал работать бесплатный контакт-центр НАН для помощи мигрантам из Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизии и Азербайджана.

Согласно статистике, за первые три квартала 2023 года количество мигрантов из стран СНГ, прибывших в Россию, составило 3,6 миллиона человек. Это на треть больше, чем за аналогичный период 2019 года. Примечательно, что значительная часть работников из-за рубежа сконцентрирована в Москве, Подмосковье и Санкт-Петербурге.

В ближайшей перспективе, количество приезжих граждан из стран СНГ будет только увеличиваться. Так, Министерство труда прогнозирует, что к 2030 году доля **трудовых мигрантов** в российских компаниях вырастет до 4,7%.

Правила пребывания мигрантов на территории России охватывают различные аспекты, в том числе, вопросы пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, отношений между работодателями и сотрудниками, вопросы оформления и стоимости патентов. Отсутствие знаний об этих нормах нередко приводят к тому, что часть мигрантов попадают в "серую зону".

Для того, чтобы мигранты из стран СНГ могли оперативно получать информацию по вопросам, связанным с правилами пребывания, оформлением документов, а их нахождение в России стало более комфортным как для них самих, так и для россиян. В Москве начинает функционировать бесплатный контакт-центр НАН.

Задача контакт центра - упростить доступ к важной правовой и другой необходимой информации для мигрантов. Это особенно важно, учитывая, что они часто становятся жертвами различных посредников, которые зарабатывают на их незнании. В результате гости России, приехавшие на



заработка, могут столкнуться с проблемами с законом, попадая в нелегальный статус или вынужденно покидают страну с запретом на въезд в течение нескольких лет.

"Сегодня мы нередко сталкиваемся с ситуацией, когда граждан СНГ "берут в оборот" различные посредники, причем не всегда добросовестные. В результате люди, которые могли бы совершенно законно оформить все документы, жить в России и помогать экономике, не могут легализоваться, чем вредят и себе, и работодателю. Чем больше у них будет информации о правах и возможностях, тем быстрее мы решим проблему "серого рынка труда", - Леонид Бацев, генеральный директор НАН.

В контакт-центре НАН мигранты могут получить актуальную информацию о миграционном законодательстве РФ, правилах пребывания и трудоустройства на территории России, оформлении патента и уплате налогов, а также о нюансах подачи документов на РВП и ВНЖ. Таким образом иностранцы самостоятельно и без дополнительных расходов смогут оформить все необходимые разрешительные документы. Кроме того, в контакт-центре специалисты бесплатно обучаются русскому языку.

Связаться с центром можно с мобильного телефона по короткому номеру 0107, а также через специальную форму на сайте или социальные сети проекта.

Для обеспечения комфортного общения и учета важных деталей абонент может выбрать язык - операторы центра проводят консультации на узбекском, таджикским и русском языках.

<https://spark.ru/user/147511/blog/195792/novoe-prostranstvo-podderzhki-v-moskve-otkrilsya-besplatnij-kontakt-tsentr-dlya-migrantov>

В.В. ПУТИН

25.01.2024

Путин гарантировал дальнейшее увеличение уровня МРОТ

Минимальный размер оплаты труда в России продолжит расти. Об этом президент России Владимир Путин заявил 25 января, выступая перед студентами в Калининграде.

Глава государства напомнил, что с 1 января 2024 года МРОТ в России увеличился на 18,5%, превысив 19 тыс. рублей. И пообещал, что эта сумма продолжит увеличиваться. Что, по его словам, отразится на всех других выплатах, включая социальные пособия.

- В целом по сравнению даже с другими годами, у нас реальные доходы населения и уровень реальной заработной платы подрос, выше чем в предыдущие годы, - заверил Владимир Путин.

Ранее газета "Солидарность" рассказала о параметрах увеличения МРОТ с 1 января 2024 года и других новациях в социально-экономическом законодательстве.

<https://www.solidarnost.org/news/putin-garantiroval-dalneyshiy-uvelichenie-urovnya-mrot.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.01.2024

В «новое поколение» профстандартов хотят включить цифровую грамотность

От современных сотрудников социальной сферы требуется наличие целого ряда гибких навыков, которые относятся к категории «надпрофессиональных» компетенций. Среди них - активность в самообучении, цифровая грамотность, креативность, отзывчивость, стрессоустойчивость. Об этом 25 января заявила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина** в палате регионов на заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов РФ при Совете Федерации.

Она отметила, что в объявлениях о вакансиях на работу в организациях соцобслуживания, помимо профессиональных компетенций, которыми должен обладать кандидат, работодатели указывают гибкие «надпрофессиональные» навыки, такие, например, как доброжелательность, пунктуальность, коммуникабельность, стрессоустойчивость. А в аналогичных объявлениях о вакансиях учителя в образовательном учреждении говорится, например, о навыках саморазвития, обучаемости и др.

Для того чтобы выделить наиболее востребованные надпрофессиональные навыки, Минтруд провел исследование, участие в котором приняли более тысячи организаций. **Баталина** сообщила, что к гибким навыкам отнесли поведенческие, цифровые, коммуникативные и общепредметные компетенции (например, основы юридической грамотности).

«В соответствии с результатами исследования Минтруд начал работу по повышению гибкости профстандартов. Задача их обновления была поставлена президентом в сентябре 2023 года. В этом году планируется начать разработку нового поколения квалификационных характеристик для ряда отраслей», - заявила **Баталина**.

Министерство планирует включить в новые профстандарты такие навыки, как цифровая грамотность, готовность к изменениям, клиентоориентированность, непрерывное саморазвитие, инициативность, навыки бережливого производства и навыки работы в команде.

<https://www.pnp.ru/economics/v-novoe-pokolenie-profstandartov-khotyat-vklyuchit-cifrovuyu-gramotnost.html>

25.01.2024

Минтруд РФ планирует обновить профессиональные стандарты

Минтруд России планирует обновить систему профессиональных стандартов и разработать квалификационные характеристики. Об этом сообщила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина** на заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов РФ при Совете Федерации.

«В настоящее время **Минтрудом** начата работа по повышению гибкости системы профстандартов. Задача по обновлению профстандартов была поставлена президентом РФ в сентябре прошлого года. <...> Для обеспечения возможности оперативного учета изменений требований к квалификации работников, расширения сведений о необходимых компетенциях будет проводиться обновление системы профстандартов», - сказала она.



На их основе предполагается разработать квалификационные характеристики нового формата. По словам **Баталиной**, они будут учитывать отраслевую специфику и содержать дополнительную информацию о необходимых цифровых, коммуникативных, поведенческих и иных компетенциях.

"В этом году **Минтрудом** планируется начать системную работу по разработке этого нового поколения квалификационных характеристик. Предусмотрено обновление действующих профессиональных стандартов и разработка соответствующих к ним квалификационных характеристик", - уточнила она. **

ТАСС - Российские новости

25.01.2024

Минтруд: около 4 тыс россиян в новых регионах прошли бесплатное переобучение за 2023 год

Уже около четырех тысяч жителей новых регионах РФ прошли бесплатное переобучение по нацпроекту "Демография" за прошлый год, примерно три тысячи из них трудоустроены, сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"Порядка четырех тысяч жителей новых регионов завершили бесплатное профессиональное переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в 2023 году. Из них около трех тысяч граждан уже трудоустроены по востребованным в новых регионах направлениям", - говорится в сообщении.

По данным министерства, жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей было доступно порядка 350 образовательных программ разных форм обучения и уровней подготовки. Участники также могли актуализировать свои знания и навыки, чтобы успешно работать по таким направлениям, как закупки и логистика, бухгалтерия, индустрия общественного питания, кадровый менеджмент, здравоохранение, образование, дизайн, тестирование программного обеспечения и другие.

"Переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в новых регионах было развернуто с 20 июня 2023 года. Всего в прошлом году завершили обучение более 197 тысяч человек, из которых порядка 80% уже трудоустроены. В этом году федеральная программа бесплатного переобучения будет распространена в том числе на всех соискателей для трудоустройства по приоритетным для рынка труда направлениям. Перечень специальностей и профессий будет определять Правительство РФ с учетом кадровой потребности отраслей", - напомнили в сообщении.

Получить востребованную профессию смогут граждане с инвалидностью, люди в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, а также россияне от 50 лет, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодежи до 35 лет, ветераны специальной военной операции, безработные или находящиеся под риском увольнения.

РИА Новости. Все Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.01.2024

В Томске обсудили федеральный проект «Содействие занятости»

23 января на площадке Томского государственного университета (ТГУ) начала работу стратегическая сессия «Векторы непрерывного образования для развития рынка труда Российской Федерации». В мероприятии приняли участие эксперты Национального агентства развития квалификаций

Стратегическая сессия в рамках реализации федерального проекта «Содействие занятости» федерального проекта «Демография» была организована **Рострудом** и федеральными операторами проекта. Её цель - разработка стратегии развития и трансформации национального проекта, повышение его эффективности и вклада в социально-экономическое развитие регионов и страны в целом.

В работе стратсессии приняли участие руководители исполнительных органов субъектов Российской Федерации, ответственные за сферу занятости населения, образовательные организации, работодатели и участники федерального проекта «Содействие занятости».

Как отметил на пленарном заседании стратсессии губернатор Томской области Владимир Мазур, высшая школа сегодня является одним из главных акторов развития рынка труда и кадрового потенциала национальной экономики. Президент России поставил задачу повышения доходов населения, а значит, необходимо повышать производительность труда, эффективность производства и логистики, выходить на новые рынки сбыта с конкурентной продукцией, считает губернатор.

«Одним из действенных инструментов развития рынка труда и удовлетворения потребностей отраслей в кадрах может стать развитие системы микроквалификаций. Совместно с ТГУ мы готовим соответствующие предложения в Правительство России и комиссию Госсовета по образованию. Внедрение новой системы позволит установить определенные уровни подготовки для профессий, по которым требуются короткие программы обучения», - заявил Мазур.

В презентации ректора ТГУ Эдуарда Галажинского был приведен термин «трансфесиональность», означающий получение нескольких квалификаций при освоении одной образовательной программы. «Мы отработали с коллегами из Национального агентства развития квалификаций подход, который разделяют все отраслевые лидеры при трансформации системы образования: выделение базового и специализированного уровней, опираясь на национальную рамку квалификаций», - сообщил ректор университета.

Генеральный директор Национального агентства развития квалификаций Артем Шадрин продемонстрировал разработанные в 2022 году Национальным советом при Президенте России по профессиональным квалификациям методические рекомендации. Целью создания документа было обеспечение соответствия требованиям рынка труда и профессиональным стандартам программ дополнительного профессионального образования (ДПО), реализующихся в рамках федерального проекта «Содействие занятости».

В прошедшем году два совета по профессиональным квалификациям - СПК финансового рынка и СПК в агропромышленном комплексе - при содействии ТГУ провели анализ 20



образовательных программ ДПО, реализующихся в рамках федерального проекта, и выдали свои рекомендации. В числе системных требований к программам Шадрин назвал обеспеченность оборудованием и технологиями для формирования профессиональных компетенций, наличие квалифицированных преподавателей, учет актуализированных профессиональных стандартов, наличие практикоориентированных кейсов, входное тестирование слушателей программ, указание конкретной профессиональной квалификации, на формирование которой направлена данная образовательная программа.

Генеральный директор Национального агентства также рассказал о проекте совмещения государственной итоговой аттестации и независимой оценки квалификации и о развитии Национальным агентством института наставничества. Спикер отметил, что механизмы федерального проекта «Содействие занятости» могут быть использоваться опытными сотрудниками предприятий для получения статуса наставника и специалистами предприятий, занимающимися внедрением наставничества на производстве.

За три года программы переобучения федерального проекта «Содействие занятости» освоили почти 700 тысяч человек, подчеркнул **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**. Федеральные операторы и их партнеры обеспечивают обучение по более чем 30 000 образовательных программ. Особенно важно в федеральном проекте, по мнению спикера, наличие связи обучения и дальнейшей занятости учащегося.

Талбацкий сообщил, что в 2024 году в проект будут добавлены две новые категории обучающихся - ищущих работу под приоритетные направления, определенные Правительством России, и инвалиды. Также в категорию участников образовательных программ включены мужчины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет.

Ещё одной новацией федерального проекта станет введение типовых трехсторонних договоров, в которых каждая из сторон - обучающийся, образовательная организация и работодатель - берет на себя определенные обязательства, рассказал замруководителя **Роструда**.

Спикер отметил, что с этого года организация занятости граждан допускается исключительно в рамках трудового договора. Индивидуальное предпринимательство и самозанятость как формы занятости граждан, участвующих в проекте, исключены, сообщил **Талбацкий**. Кроме того, принят ряд мер, улучшающих клиентоориентированность федерального проекта и повышающих качество образовательных программ.

На пленарном заседании стратегической сессии также выступили директор Высшей школы государственного управления РАНХиГС Алексей Колесников, директор по развитию стратегических проектов «Ростелекома» Владимир Татаринцев, член правления, вице-президент по управлению персоналом компании «Космос Отель Групп» Анна Кувайцева.

Стратегическая сессия завершит свою работу 24 января.

Национальное агентство развития квалификаций (www.nark.ru)

<https://spk.tpprf.ru/news/28334/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.01.2024

Восемь несчастных случаев на производстве произошло со смолянами в декабре

Было рассмотрено 126 обращений заявителей.

Восемь несчастных случаев на производстве произошло со смолянами в декабре, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** по региону.

Было рассмотрено 126 обращений заявителей. Представители ведомства проинформировали и проконсультировали 209 обратившихся.

«Наложено 249 административных штрафов на общую сумму 410,9 тысячи рублей», - дополнили в пресс-службе.

Напомним, ранее стало известно, что смолянин пострадал на работе из-за огуречной рассады.

https://smol.aif.ru/incidents/vosem_neschastnyh_sluchaev_na_proizvodstve_proizoshlo_so_smolyanami_v_dekabre

26.01.2024

Работнику детского сада произвели перерасчет зарплаты после вмешательства инспекции труда Карелии

Госинспекция труда Карелии восстановила права работника детского сада в Пряжинском районе.

Государственная инспекция труда Карелии добилась восстановления прав работника на выплату зарплаты в полном объеме, сообщили в ведомстве.

Инспекция труда Карелии провела профилактические мероприятия в отношении детского сада в Пряжинском районе.

После вмешательства ведомства работнику детского сада произвели перерасчет зарплаты за октябрь и ноябрь прошлого года и выплачены недостающая часть зарплаты - больше пяти тысяч рублей.

<https://stolicaonego.ru/news/rabotniku-detskogo-sada-proizveli-pereraschet-zarplaty-posle-vmeshatelstva-inspeksiya-truda-karelii/>

26.01.2024

Трудовая инспекция установила детали несчастного случая с рабочим в Коми

Трудовая инспекция Коми завершила расследования несчастного случая с сотрудником компании, занимающейся строительством автодорог и автомагистралей.

Во время выполнения служебных обязанностей рабочий упал в смотровую яму. Мужчина получил тяжелую травму.

В ходе расследования выяснилось, что рабочий упал по причине личной невнимательности и неосторожности. Несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

В Коми родственникам погибших Героев России введут дополнительные выплаты (подробнее)



<https://www.komi.kp.ru/online/news/5646184/?from=integrum>

26.01.202)

В Брасово на хлебокомбинате с работником произошел несчастный случай

Инспектор установил обстоятельства и причины этого несчастного случая.

На хлебокомбинате в Брасовском районе Брянской области произошел несчастный случай. В **Госинспекции труда** рассказали, что работник предприятия получил травму на рабочем месте.

Сотрудник хлебокомбината попросил провести дополнительное расследование легкого несчастного случая. Инспектор установил обстоятельства и причины этого несчастного случая.

Как итог, расследование определило ответственных лиц, которые допустили нарушения. К слову, данный случай признали связанным с производством. Работодателю выдали предписание и составлении нового акта формы Н-1.

<https://riastrela.ru/p/135870/>

26.01.2024

Во владимирских больницах массово нарушают условия труда медиков

Прокуратура оштрафовала больницы города Владимира на 120 тысяч рублей за многочисленные нарушения, связанные допуском к работе сотрудников без медосмотров, медицинских масок и другие огрехи в области охраны труда.

По обращениям граждан и информации **трудовой инспекции** Владимирской области прокуратура проверила, как в больницах города Владимира выполняется законодательство об охране труда. И выяснила, что выполняется плохо.

Как рассказывает региональное надзорное ведомство, наиболее частные нарушения во владимирских больницах в сфере трудового законодательства - непроведение специальной оценки условий труда на рабочих местах, инструктажей и стажировок, необеспечение работников средствами индивидуальной защиты, допуск к работе сотрудников без обязательных медосмотров.

Итоги проверки - 6 прокурорских представлений в адрес главврачей больниц и поликлиник города Владимира, 5 дисциплинарно наказанных сотрудников, еще 15 должностных лиц получили «административки» за нарушение требований охраны труда (чч.1-4 ст. 5.27.1 КоАП РФ). Общая сумма штрафов составила 120 тысяч рублей.

<https://vladimir-smi.ru/item/630335>

26.01.2024

Инспекция труда: начато расследование смертельного случая на заводе ЖБК

На заводе ЖБК произошел смертельный несчастный случай. Погибла 50-летняя женщина. **Инспекция труда** по Воронежской области приступила к расследованию.

Работник предприятия 50-летняя женщина - машинист мостового крана, работая в ночную смену, упала вниз спускаясь с крана по лестнице и при падении погибла.



В настоящее время комиссия по расследованию несчастного случая устанавливает обстоятельства и причины произошедшего.

АО «Завод ЖБК» занимается производством изделий из бетона для использования в строительстве.

<https://promvesti-vrn.ru/events/inspeksiya-truda-nachato-rassledovanie-smertelnogo-sluchaya-na-zavode-zhbk/>

25.01.2024

Официант получил тяжелые травмы во время работы в кафе Автозаводского района

Официант нижегородского кафе получил тяжелые травмы во время работы. Об этом сообщает **Гострудинспекция** в регионе.

39-летний сотрудник заведения общепита с названием «У озера», которое находится на улице Героя Смирнова в Автозаводском районе, потерял сознание, упал и ударился головой.

Согласно медзаключению, полученные в результате этого травмы относятся к категории тяжелых. Кроме того, работодатель не сообщил о несчастном случае, что является нарушением ТК РФ.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/oficiant-poluchil-tyazhelye-travmy-vo-vremya-raboty-v-kafe-avtozavodskogo-rayona-id387540>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.01.2024

В Хабаровском крае на работу в районах планируют привлечь 75 медиков

Речь идет о 47 врачах и 28 средних медицинских работниках

ХАБАРОВСК, 26 января. /ТАСС/. Медучреждения в районах Хабаровского края примут на работу свыше 70 земских медиков в 2024 году, сообщили ТАСС в пресс-службе регионального Минздрава.

"Планируется трудоустроить 75 специалистов", - сказали в министерстве.

В частности, больницы и поликлиники пополнят 47 врачей и 28 средних медицинских работников по программам "Земский доктор" и "Земский фельдшер". Количество специалистов на этот год увеличено. В 2023 году было трудоустроено 63 человека. Работа в этом направлении способствует решению вопроса с **дефицитом кадров**, который особенно остро ощущается в небольших поселениях. Так, жители малых населенных пунктов получают возможность ходить на приемы к онкологам, кардиологам, другим специалистам. Штаты медучреждений пополняют хирургами, терапевтами.



В сельской местности и рабочих поселках врачи по программе получают 2 млн рублей, в некоторых районах специалистам предоставляется служебное жилье. После подписания трудового договора медработник должен отработать на месте не менее пяти лет.

<https://tass.ru/obschestvo/19822225>

26.01.2024

Власти Чукотки в 2024 году направят 27 млн рублей на привлечение в регион специалистов ТАСС, 26 января. Около 27 млн рублей направят власти Чукотки на привлечение в регион специалистов по актуальным для местного рынка труда вакансиям. Программа повышения мобильности трудовых ресурсов реализуется на Чукотке в рамках нацпроекта "Демография", сообщили ТАСС в окружном правительстве.

"На привлечение узкопрофильных специалистов выделено порядка 27 млн рублей, большинство из которых - средства федерального бюджета. Планируется, что будут привлечены специалисты в сфере энергетики, авиации, коммунального хозяйства и другие", - сказали в правительстве Чукотки.

Там уточнили, что, участвуя в этой программе, работодатели в случае отсутствия возможности удовлетворения потребности в кадрах из числа граждан, проживающих в крае, могут привлечь работников из других регионов и получить финансовую поддержку на каждого привлеченного работника в размере до 1 миллиона рублей из средств федерального бюджета.

Уровень безработицы в Чукотском автономном округе является самым низким среди других субъектов Федерации и составляет порядка 2%. Официально зарегистрированных безработных в регионе около 550 человек.

О программе трудовой мобильности

В РФ существует ряд регионов с низкой плотностью населения, но располагающих производственными предприятиями, предлагающими высокий денежный доход. Чаще всего это отдаленные регионы, где остра **недостаток** квалифицированных **специалистов** для проектов, поддерживаемых государством. С целью оптимизации структуры рынка труда, создания условий для перемещения трудовых ресурсов из трудоизбыточных регионов была разработана Программа повышения мобильности трудовых ресурсов. Она направлена на переезд работников с целью трудоустройства у работодателей, которые являются участниками программы. Государство предоставляет финансовую помощь таким работодателям. Размер финансовой поддержки на привлечение одного работника в одном субъекте Федерации составляет от 225 тыс. рублей до 1 млн рублей.

ТАСС - Российские новости



26.01.2024

Путин поручил внести изменения в закон о присвоении статуса ветерана в России

Путин поручил до 1 апреля внести **изменения в закон** о присвоении статуса ветерана

Президент России Владимир Путин поручил до 1 апреля внести **изменения в закон** для присвоения статуса ветерана боевых действий. Об этом сообщили в пресс-службе Кремля.

В документе указано, что участникам СВО будут присваивать статус ветерана боевых действий вне зависимости от наличия контракта.

Также глава государства поручил внести в нормативные правовые акты страны изменения, согласно которым статус ветерана смогут получить участники СВО на основании документов, подтверждающих получениеувечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания.

Также стату ветерана СВО можно получить на основании наградного материала - копии удостоверения к государственной (ведомственной) награде, отметил президент.

До этого директор Института исследования проблем современной политики Антон Орлов заявил, что в России необходимо ввести денежные компенсации ветеранам, которые получили платное высшее образование. По данным Минобрнауки РФ в 2023/2024 учебном году в вузы поступили около тысячи участников специальной военной операции (СВО).

<https://www.gazeta.ru/army/news/2024/01/26/22196323.shtml>

25.01.2024

Метелев: комитет ГД направил более 120 предложений в проект стратегии молодёжной политики

Комитет Госдумы по молодежной политике направил более 120 **предложений** в проект стратегии молодёжной политики в РФ на период до 2030 года, расширился перечень задач, в том числе по самообразованию молодежи и повышению престижа службы в армии, сообщил глава комитета Артем Метелев.

Стратегия молодежной политики в РФ до 2030 года сейчас проходит публичные общественные обсуждения, она может быть принята к весне 2024 года, сообщила ранее глава Росмолодежи Ксения Разуваева .

"Комитет по молодежной политике активно принимал участие в разработке и продолжает принимать участие Мы направили более 120 **предложений** в проект стратегии, такие темы, как нормативный блок, инфраструктурный, сценарии реализации стратегии, многие меры поддержки, перечень задач расширился", - сказал он на публичном обсуждении проекта Стратегии молодёжной политики в Российской Федерации на период до 2030 года.

В списке таких задач Метелев назвал: задачу по самообразованию молодежи, повышению престижа службы в армии, поддержки молодых военнослужащих, молодежное предпринимательство.

В Госдуме ранее предложили доработать проект стратегии молодежной политики до 2030 года, в том числе обновить статистику документа, включить комплексные программы по поддержке психологического здоровья молодежи, важным аспектом стратегии должна стать разработка и



реализация мер поддержки для молодых семей, с таким **предложением** выступили депутаты **Госдумы** Екатерина Харченко (ЕР) и Ксения Горячева ("Новые люди").

Харченко отметила, что во многих разделах приводится устаревшая статистическая информация, которую можно обновить по состоянию на начало 2024 года, например, количество обучающихся в образовательных организациях разных уровней и данные по **трудоустройству** выпускников за 2016-2020 годы.

В свою очередь замечания по стратегии высказала и депутат **Госдумы** Ксения Горячева. По ее мнению, стратегия должна включать комплексные программы по поддержке психологического здоровья молодежи, направленные на профилактику стресса и психологических расстройств, а также на развитие устойчивости и адаптивности к изменяющимся жизненным обстоятельствам. Не только профилактику деструктивного поведения и зависимостей.

Горячева отметила, что важным аспектом стратегии должна стать разработка и реализация мер поддержки для молодых семей, включая доступное жилье, гибкие формы **трудоустройства** для родителей маленьких детей и программы по обеспечению качественного досуга и развития детей и другие формы поддержки и популяризации института семьи.

При этом депутаты отметили, что авторами стратегии проделана большая работа.

РИА Новости. Все Новости

25.01.2024

Многодетным родителям предложили упростить уход в отпуск в любое время

Член Комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов предложил внести изменения в Трудовой **кодекс** (ТК), чтобы больше многодетных родителей могли взять отпуск в удобное для себя время. Документ опубликован в электронной базе **Государственной думы**.

Сейчас по ТК многодетный родитель (имеющий трех и более детей) может взять отпуск в удобное для себя время при условии, что его младшему ребенку не исполнилось 14 лет, а старшему меньше 18 лет. **Законопроектом** предлагается отменить нижний возрастной порог, а также повысить верхний при условии, что ребенок - студент очной формы.

Таким образом, в случае одобрения **законопроекта** многодетный родитель сможет взять отпуск в любое удобное для себя время, если его старшему сыну:

- не исполнилось 18 лет;
 - или не исполнилось 23 лет, но он обучается в образовательной организации на очной форме.
- Эта норма нужна для того, чтобы многодетный родитель мог брать отпуск в то время, когда его ребенок уходит на каникулы.

Законопроектом также предлагается запретить направлять многодетных родителей без их письменного согласия в служебные командировки, привлекать к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, если старшему ребенку не исполнилось 18 лет, или не исполнилось 23 года, но он обучается в образовательной организации на очной форме.



Также в документе предлагается закрепить преимущественное право на сохранение рабочего места при сокращении численности штата при равной производительности труда и квалификации для матерей и отцов, в одиночку воспитывающих детей в возрасте до 14 лет.

<https://www.pnp.ru/economics/mnogodetnym-roditelyam-predlozhili-uprostit-ukhod-v-lyuboe-vremya.html>